
 1. oktobar 2016. − Međunarodni dan starijih osoba  

Savremeno društvo karakteriše postojanje određenih klišea za pojedina životna doba, a za 

starost posebno. Budući da je za moderna društva upravo karakteristično povećanje broja 

starijih stanovnika i intenziviranje starenja stanovništva, paradoksalno je da su upravo u 

tim društvima predrasude i stereotipi o starijima rasprostranjeniji nego ikada pre. Ovi 

stavovi su primeri predrasuda u vezi sa starijim osobama – stereotipa koji se odnose na 

diskriminaciju pojedinca ili grupe lјudi zbog njihovih godina. Ovakvi stavovi prikazuju 

starije lјude kao slabe, one „čije je vreme prošlo”, nesposobne za rad, fizički i mentalno 

spore, sa nekim poremećajem ili nesposobnošću ili kao bespomoćne. Predrasude 

usmerene ka starijim osobama služe kao socijalni zid između generacija. 

Međunarodni dan starijih osoba je poseban dan za starije osobe širom sveta. Slogan 

ovogodišnje kampanje „Zauzmi stav prema predrasudama vezanim za starenje i starije 

osobe” izabran je sa cilјem da se skrene pažnja javnosti na postojanje predrasuda 

vezanim za starenje i starije osobe i promoviše pozitivna slika starenja kroz primere 

dobre prakse.  

 

Najčešći stereotipi se odnose na: 

 

Stereotip 1. Stari lјudi su oni „čije vreme je prošlo” 

Stereotip 2. Stariji lјudi su bespomoćni 

Stereotip 3. Stari lјudi će postati senilni 

Stereotip 4. Starije žene su manje vredne od mlađih žena 

Stereotip 5. Stariji lјudi ne zaslužuju zdravstvenu negu 

 

Ovi stereotipi mogu da spreče starije osobe da u potpunosti učestvuju u društvenim, 

političkim, ekonomskim, kulturnim, duhovnim, građanskim i drugim aktivnostima. Mlađi 

lјudi takođe mogu da utiču na ove odluke svojim stavovima prema starijim osobama, ili 

pak da stvaraju barijere u vezi sa socijalnim uklјučivanjem starih. Ovaj začarani krug 

može se izbeći razbijanjem ovakvih stereotipa i promenom sopstvenih stavova o starim 

lјudima.  

 

 

Pridružite se 

 

Obeležavanje Međunarodnog dana starijih osoba uklјučiće veliki broj zdravstveno-

promotivnih aktivnosti u lokalnoj zajednici kao što su predavanja, zdravstveno-

promotivne izložbe, tribine, okrugli stolovi, konferencije za novinare, javne 

manifestacije, koncerte, sportske događaje, bazare zdravlјa i slično 

 

Širite informacije širom sveta! 

 

Pratite nas na Tviteru  @UN4Ageing 

 

Koristite #UNIDOP za sve vaše tvitove povodom obeležavanja 26. Međunarodnog dana 

starijih osoba (1. oktobar 2016) 

 

https://twitter.com/un4ageing


Planirate specijalnu aktivnost? Mi želimo da znamo! Tvitujte ili nam pošalјite email na 

dspd-ageing@un.org 

 

 


